

— Ну, вот и готово!

Ребятишки и Марья Ивановна отошли в сторону, чтобы издали полюбоваться на свою работу.

И вдруг все так и замерли: с соседнего дерева прямо на голову снеговику спорхнула синичка. Ребята её хорошо знали. Она постоянно летала вместе с воробьями по двору возле дома и клевала хлебные крошки. Ими дети кормили птиц. Эта синичка была очень смелая. Она часто садилась на подоконник и даже на форточку. Вот и теперь она прыгала на шляпе снеговика и несколько раз что-то с неё склюнула. А потом перелетела на длинный морковный нос и давай его долбить!

- Марья Ивановна, Марья Ивановна! заволновались дети. Она ему весь нос отклюёт!
- Нет, ребята, не бойтесь! засмеялась Марья Ивановна. А знаете, что я придумала? Давайте так устроим, чтобы наш дед-снеговик кормил птиц.



CHEIOPNAON

За ночь выпало много снега. Утром, когда ребятишки пошли в детский сад, они просто не узнали свою улицу: она была вея белая — и мостовая, и тротуары, и крыши домов. А воздух был чистый, прозрачный, и в нём так хорошо пахло свежим, только что выпавшим снегом!

После завтрака ребятишки оделись и вместе со своей воспитательницей Марьей Ивановной вышли во двор. Тут они принялись за работу: накладывали на санки лопаточками снег, отвозили его на середину двора и сваливали в большую кучу. Ребята старались наложить на санки побольше снега, потом один впрягался и тянул за верёвку, а другой подталкивал сзади. Тот, кто тянул, был лошадью, фыркал и брыкался, а кто подталкивал — был возчиком. Он покрикивал на лошадь и даже слегка подстёгивал её хворостинкой. Лошадь на это не обижалась.

- Вот мы с Петей какой огромный воз привезли! — крикнул Коля, подвозя санки к Марье Ивановне.
- Молодцы! похвалила она.





Другие ребятишки тоже не отставали в работе, и скоро посреди двора выросла большая куча снега.

Тогда начали лепить деда-снеговика. Сначала слепили туловище, потом скатали из снега круглый ком и положили на туловище — получилась голова. Вместо глаз вставили два уголька, а вместо носа приделали большую, толстую морковь. Руки Марья Ивановна вылепила из снега и в одну дала метёлку, а другою снеговик упёрся в бок. Так он и стоял, подбоченясь, с метлой в руке. На голову ему надели старую соломенную шляпу.

Эта шляпа ребятам была давно знакома. Прошлым летом на даче Марья Ивановна сначала ходила в ней за грибами. Потом както раз грибов набрали очень много — их некуда было класть, и тогда шляпа Марьи Ивановны превратилась в корзинку. Затем из корзинки она превратилась в сачок, ребята ловили им головастиков и водяных жуков.

А теперь Марья Ивановна опять достала шляпу из кладовки, вставила сбоку вместо пера прутик и надела её на голову снеговику:

### Снежная семья

Возле дома снежный дед В шубу снежную одет. Он кряхтит на всю округу, Он зовет свою подругу. Мы и стали во всю прыть Бабу снежную лепить. А она сказала: – Скука! Нету внучки, нету внука! Мы слепили и внучат – Маленьких снеговичат.

11

## Зимушка-зима

В ледяной карете мчится Зимушка-зима, Ветер крыльями стучится В сонные дома. Расцветают скверы, парки Снежной белизной. И мороз возводит арки Над тропой лесной.

- Давайте, давайте! закричали все, перебивая друг друга.
  Синичка испугалась, взлетела на дерево и уселась на ветку.
- Слушайте, сказала Марья Ивановна, мы дадим снеговику в руки не метёлку, а дощечку, чтобы он держал её перед собой, как поднос. А на дощечку каждое утро будем сыпать разные крошки и зёрнышки. Вот наш снеговик и станет кормить птиц.
- Ой, как хорошо! обрадовались дети и даже запрыгали от восторга. Они быстро отыскали подходящую дощечку и принесли её Марье Ивановне. Тогда она переделала руки снеговику. Теперь он держал ими дощечку. На неё дети насыпали хлебных крошек, зёрен, а маленькая Таня даже положила кусочек сахару, который оставила от чая для куклы. Угощенье было готово, и дети побежали домой, чтобы глядеть в окно, как птицы прилетят к деду-снеговику.

4

#### Зимняя песенка

Где ты солнце, в самом деле? Мы совсем окоченели! Без тебя вода замерзла, Без тебя земля промерзла. Припев: Выйди солнышко скорей, Приласкай и обогрей. Выйди, солнышко, скорей, Приласкай и обогрей. Где ты солнце, в самом **1** деле? Мы совсем окоченели! Все озябли, все простыли, Все продрогли, приуныли. Припев.

Но в этот день почему-то никто из крылатых гостей не захотел попробовать угощения ребят.

Зато на следующее утро птицы, наверно, перестали бояться. Первой прилетела на дощечку бойкая синица, а следом за нею туда же собралась целая стайка воробьёв. Дед-снеговик угощал птиц. Он держал дощечку, как блюдо, на вытянутых руках и поглядывал на воробьёв и синичку чёрными угольными глазами, будто хотел сказать: «Кушайте, кушайте получше, набирайтесь побольше сил».

И птицы очень охотно клевали крошки и зёрнышки.

# Мороз

Все злее, злее, злее На улице мороз. И каждый потеплее Закутывает нос. И людям, и машинам Сейчас не до красы. И люди, и машины Закутали носы.



10

### Марш снеговиков

5

1 Шли в поход снеговики. Что нам пули и штыки! Нам заряды не страшны, Лишь бы не было весны! *Припев:* Ать-два, ать-два! В кастрюле голова.

2 Не страшны сугробы нам! Не страшны микробы нам! Мы, как сталь, закалены, Лишь бы не было весны! **Припев.** 

Мы - красавцы хоть куда! Из сосулек борода. Пусть носы у нас красны, Лишь бы не было весны! Припев.

## Колыбельная медведицы

Ложкой снег мешая, Ночь идет большая, Что же ты, глупышка, не спишь? Спят твои соседи -Белые медведи, Спи скорей и ты, малыш.

Мы плывем на льдине, Как на бригантине, По седым, суровым морям. И всю ночь соседи, Звездные медведи Светят дальним кораблям.